

【新闻追踪】

武汉招标更换「问题出租车」  
一点二万辆车明年七月前更新升级

新华社武汉12月6日电 (记者廖君 李劲峰)武汉市政府6日举行新闻发布会宣布,将通过市场公开招标方式确定装配有相应安全系统的出租车车型,并采取鼓励措施,更换1.2万辆“问题出租车”。这一工作计划明年7月1日前完成中心城区出租车的更新升级。

武汉市交通委员会副主任陈佑湘称,武汉决定对中心城区出租车安全配置水平进行提升,营运期满5年及以上的出租车,更新时应选用装有ABS(防锁死刹车系统)和EBD(电子制动力分配系统)的车型;营运期不满5年的出租车,采取鼓励措施分期分批提前更新为装配有ABS和EBD系统的车型,并于明年7月1日前基本更新完成。

武汉市交委主任彭俊在接受记者采访时说,涉及更换的出租车约为12600辆。武汉将采取政府职能部门制定出租车安全技术标准、行业协会向全国汽车厂家公开邀请、组织专家评审厂家提供车型、最终确定供货商的公开招标竞标方式,确定武汉市出租车的更新车型。

七台河透水事故  
4矿工奇迹生还

据新华社七台河12月7日电(记者 梁冬)在地面人员日夜不停的全力救援下,人们期待的生命奇迹终于出现:7日凌晨5时30分,4名矿工在被困井下125小时后,获救生还。获救者升井后被迅速送往当地医院,接受检查和治疗。

富源上厂煤矿  
负责人已被控制

新华社云南黄泥河12月6日电(记者 浦超)记者6日在云南省富源县黄泥河镇上厂煤矿煤与瓦斯突出事故现场采访了解到,上厂煤矿矿主和法人代表已被控制,正在接受调查,17名遇难矿工身份已经全部确认。

“黄金大米”3名责任人被撤职

相关机构为此次事件造成不良影响向公众致歉

据新华社北京12月6日电(记者 吕诺 胡浩)中国疾病预防控制中心、浙江省医学科学院、湖南省疾病预防控制中心6日联合公布的“黄金大米”事件调查情况通报称,此项转基因试验违反了相关规定,科研伦理和科研诚信,相关责任人已被撤职。上述机构为此次事件造成的不良影响向公众致歉。

调查情况通报称,根据《事业单位工作人员处分暂行规定》、《国家科技计划实施中科研不端行为处理办法(试行)》、《中国共产党纪律处分条例》等规定——

● 中国疾控中心营养食品所给予蒯士安撤职并调离主任职务、技术职称从二级研究员降至三级的处分,令其3年内不得主持科

研工作,取消其博士生导师资格,所党委决定撤销其党内职务;

● 浙江省卫生厅党组决定撤销王茵浙江省医科院科技处处长职务,浙江省医科院决定撤销王茵保健食品研究所营养与食品卫生研究室主任职务,取消其二级研究员推荐资格、院学术委员会委员资格和院伦理委员会委员资格,令其3年

内不得参与职称晋升评委会工作,浙江省医科院党委决定给予其党内警告处分;

● 湖南省疾控中心鉴于胡余明在课题实验现场管理中存在疏于管理、工作失职的行为,决定撤销胡余明疾控中心主任助理、科主任职务,湖南省疾控中心党委决定给予其党内警告处分。

“黄金大米”  
谜底揭开

有关机构6日联合通报了“黄金大米”事件调查结果,相关责任人受到了处罚。这一缘起于十年前、掀起3个多月舆论风暴的“黄金大米”之谜终于揭底。而疑云散尽,留下的却值得深深地思索。

自十年前立项,到2008年完成,再到今日调查结果水落石出,“黄金大米”试验实施人数次擅越“红线”,违反了多项相关规定和准则。

■ 一越“红线” 美国塔夫茨大学汤光文、中国疾控中心营养与食品安全所蒯士安和浙江省医科院王茵作为项目负责人,将“黄金大米”试验与国内项目“植物中类胡萝卜素在儿童体内转化成为维生素A

骗了孩子 毁了道德 伤了科研

60克米饭·25名儿童

“黄金大米”项目是否在我国衡南县江口中心小学进行了试验?有多少个孩子吃了“黄金大米”?每个孩子吃了多少?会产生怎样的影响?

8月30日,国际环保组织“绿色和平”谴责美国塔夫茨大学与中国研究人员使用转基因“黄金大米”对6至8岁的儿童进行营养转化试

验。从那天起,民众最为关注的正是以上几个问题。

根据6日公布的调查情况通报,“黄金大米”试验的确于2008年6月在江口镇中心小学开展,有25名儿童于当年6月2日中午食用了60克“黄金大米”米饭。

国家食品安全风险评估中心研

究员徐海滨说,与普通大米相比,“黄金大米”除β-胡萝卜素含量增高外,其他营养成分未见改变。目前尚无证据表明“黄金大米”会对人体健康产生不良影响,也无证据表明6至8岁儿童一次性摄入60克烹调熟的“黄金大米”米饭会对健康造成危害。然而,虽说没有发现“黄金大米”有危害,但其试验过程却对社会造成了伤害。

十年始末·五越“红线”

的效率研究”合并,偷偷完成,始终未向主管部门、项目承担单位提及“黄金大米”,也未告知给学生食用的是“转基因水稻”。

■ 二越“红线” 王茵根据蒯士安提供的材料,利用职务之便,私自加盖公章,以浙江省医科院的名义向汤光文出具了英文版“2003年的

伦理审查结果仍然有效”的证明。

■ 三越“红线” 2008年5月29日,汤光文将在美国进行烹调煮熟的“黄金大米”米饭携带入境,未按规定向国内相关机构申报,违反了国务院《农业转基因生物安全管理条例(2001年)》及相关规定。

■ 四越“红线” 在项目进行伦

理审查和向受试儿童家长知情同意告知过程中,项目负责人刻意隐瞒试验中使用的是转基因大米。

■ 五越“红线” 2012年8月,汤光文等在《美国临床营养杂志》发表研究论文。论文发表前,汤光文将论文寄给蒯士安,蒯士安代替王茵和湖南省疾病预防控制中心胡余明签名。

新华社记者 胡浩 吕诺 孙铁翔 (新华社北京12月6日专电)

【相关链接】

25名儿童各获补偿费8万元

据了解,官方给出补偿方案:未食用黄金大米的儿童,家属每户补偿误工费1万元;食用了黄金大米的儿童,家属每户补偿误工费、精神抚慰

费8万元。湖南省卫生厅新闻办负责人昨日也确认,衡南县政府已经与家长签署协议“肯定是事实”,是补偿协议,不是赔偿。 据新京报

地铁开通9天连续3次漏水

杭州回应:质量没问题

本报讯 杭州消息:杭州地铁1号线开通9天,连续发生3次渗漏水事故。虽整改完毕,但民众仍心存疑虑。杭州地铁集团质量安全部门负责人和杭州资深地质专家表示,杭州属于软弱地基区域,只要安全措施做到位,再差的土质,从工程技术上来说,都没有问题。

杭州勘测设计研究院前总工程师、现顾问工程师寇秉厚从事杭州地质勘测研究工作已有50多年,他昨天接受采访时说,杭州的

地基是淤泥质土和粉砂土组成的软弱地基,特别在钱塘江两边沉积了10-20米的粉土粉砂。

据介绍,上海的土质情况和杭州较为类似,也是属于淤泥质土和粉土交互的软弱地基区。寇秉厚认为,上海10条地铁线的运营可以证明在软弱地基上是可以建地铁的。

中国工程院院士王梦恕在接受采访时说,地铁的质量关键还是取决于工程技术、建设用材和管理。(中欣)

失传古苗文重见天日



据湖南省邵阳市文物局近日介绍,城步苗族自治县发现48块古苗文摩崖石刻,其中比较清晰的有23块。这标志着湮灭了两个半世纪的苗文重见天日。图为发现的苗文石刻拓印图 新华社发

律师声明

上海中夏旭波律师事务所毛信庄律师、王荣芳律师经华东理工大学授权,声明如下:

华东理工大学是上海市徐汇区老沪闵路689号学术中心大楼物业的产权人,嘉登道大饭店(上海)有限公司、上海城际实业发展有限公司承租该物业经营“嘉登道大饭店”,但由于其长期拖欠巨额房租及电费费用,虽经华东理工大学通过诉讼方式催租并申请强制执行,仍未得以清偿,故华东理工大学已向徐汇区人民法院提起解除上述物业租赁合同的民事诉讼,案号为(2012)徐民四(民)初字第2604号。目前,法院委托的鉴定机构对上述物业内饭店装修工程的司法鉴定亦已完成。

鉴于以上诉讼可能导致嘉登道大饭店于近期停业的客观情况,本律师受权提请相关消费者、商户等注意:

- 一、向嘉登道大饭店预付较为远期的婚宴、餐饮、会议等服务的定金、费用或除销时,敬请慎重考虑并自行采取相应确保资金安全的措施。
- 二、承租人无论通过任何形式转租上述物业之一部或全部的行为,均属无效,对业主不产生任何法律约束力。
- 三、无论通过何种形式转让、受让上述饭店物业经营权的均不被业主认可并不受法律保护。
- 四、对任何单位或个人的上述相关交易行为,业主不承担任何责任。

上海中夏旭波律师事务所  
毛信庄律师、王荣芳律师  
2012年12月7日



敬告客户

为助力“智慧上海”,中国移动上海公司秉承“客户为根,服务为本”宗旨,积极投入“无线城市”建设,打造精品网络工程。现定于:2012年12月10日-12月14日每日23时至次日凌晨4时实施交换机升级工作,可能对部分客户业务使用带来一定影响。

由于上述升级工作,对部分客户的通信带来不便,谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持,我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司  
2012年12月7日